
katerega podajam v glavnih mislih, ker 
se mi zdi da velja dobršno tudi našim 
razmeram. 

Skoro splošno si ie novi vzgojni 
evangelij osvojil svet. Vzgajaj v delu, 
uči se delujoč, goji voljo in čuvstva 
hkratu s spominom in razumom, druži 
se za medsebojno pomoč širi in poglab
ljaj stike med šolo. družbo in člove
štvom, to so danes vzgojna gesla po ši
rokem svetu. Nihče ne zanika veljavno
sti teh načel. Vsakdo jih izkuša uvelja
viti po svojih močeh. Vprašanje je le, 
kako Jih naj izvršuješ. 

Ta program zahteva v prvem redu 
mnogo več od učitelja ko stara spret
nost. Kaj je težia naloga voditi krdelce 
mehkih dušic po izhojenih stezah dobre
tra spomina in stroge discipline ali jih 
poslati vun da si sami poiščejo prilik za 
delovanje poslušati njih poročila, blažiti 
nastale duševne spore in nesoglasja, 
pomagati jim. da iasno vidijo pot, po ka
teri iim ie hoditi? In vse to ne samo s 
poedincem: nalosra marveč raste s števi
lom otrok v šoli, ker se sorazmerno šte
vilu večajo tudi stiki med njimi samimi 
ter med otroci in učiteljem. 

Pomanjkanje sredstev in učil nam 
stavi druge skoro še večje zapreke. Tu 
ne smeš misliti na dobro opremljeno šo
lo v bogati občini temveč na povpreč
no šolo. Skozi kakšno okence mora deca 
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včasih gledati v svet! Ali more najti po
trebnih pripomočkov, da bi se y resnici 
udejstvovala v družbi ki jo nanio tako 
trdno« veže življenje? 

Tretjič nam nedostaje še določenega 
načrta. Učitelje poučujemo danes o vz
gojnih načelih o vzgojnih metodah, o 
zgodovini vzgoje nato pa jih pošljemo 
na kako šolo: a niti poizkusili nismo, da 
bi jim pokazali tudi socialne (družabne) 
prilike v šolski okolici, ki vendar tvo
rijo pravo življenje šolskih otrok ter nu
dilo pravi program ki se mora šola nanj 
že zaradi družbe ozirati. 

Ako torej Podmladek Rdečega križa 
potrka na vrata šolskega poslopja ter 
prosi, da mu jih odpro, ali se smeš ču
diti, ako mu takole odgovore: »Preveč 
smo zaposleni ne moremo priložiti svo
jemu programu še kake točke. Nimamo 
časa da bi orali to ledino, tudi ne sme
mo popustiti, da bi se tuia organizacija 
na kakršenkoli način vmešavala v šol
sko življenie.« 

Toda Podmladek Rdečega križa se 
ne da tako hitro odpraviti! Predobro ve. 
da ne nalaga učitelju novih bremen ako 
se vrine v šolsko življenje, nasprotno, 
olajšati hoče bremena. 

Vzemimo DO redu vse vzgojne teža
ve, ki nam iih ie premagati, če uvajamo 
novodobne vzgojne metode! Prva točka 
ie da mora učitelj delovati ob težjih za

htevah nego če se naslanja na otroški 
spomin ter poučuje po starem načina. 
Kaj pa če pomaga vsak mesec učitelju 
mesečnik.* ki že sam prinaša otrokom 
nasvetov in prave pomoči, tako da je 
treba učiteliu le dopolnjevati? Ali ne bo 
učitelju naloge prej zmanjšal nego pove' 
čal? Ali ne bo učitelja genilo sočuvstvo
vanie zunanjega sveta, ki uvažuje nje
gov delež v svetovnem delu in ki se zo
pet ozira na njega da bi sodeloval? 

Vzemimo le da prinaša ta mesečnik 
srečo v šolske prostore: srečo, da si pri
dobivamo vsak mesec več prijateljev, 
srečo da v nečem vsi sodelujemo, sre
čo, da pomagamo stari maiki »Zemlji«, 
da se Dobriera za tega ali za onega iz
gubljenega otroka. Vzemi, da ta sreča 
prevzame tudi nemirnega otroškega du
ha k slabemu nagnjenega, a zdaj vsega 
zavzetega da no velikih svetovnih do
godkih sokrmari staro ladjo naše civili
zacije no najbolj razburkanem morju, ki 
se ie kdaj navalilo nanjo ali ne bo tak 
učenec podpiral trudnega učitelja, da se 

iznremeni breme v prijetnost za učitelja 
in za otroka? 

Toda baš to hoče Podmladek Rde
čega križa doseči! Nudi mu k temu pri
liko, dobri učiteli saj prebredeš s tem 
marsikatere enoličnosti dolgega šolske
ga dne ter prineseš skozi šolska okna — 
četudi majhna — več svetlobe in življe
nja v mračne prostore. Prepričan sem, 
da prinese. Prepričan sem: zakaj v ve
liki armadi usmiljenja sodeluješ ter izku
šaš svet tesneje združiti ne pa graditi 
barikad za bodoče boje. zato pomore ta 
zavest tudi tebi v malosrčnih trenutkih. 
Pomni, da ie Podmladek Rdečega križa 
tvoi da si to ti sam nod drugim imenom. 
Tvoii impulzi in tvoje želje se v niem 
kristaluieio v konkretnem delovanju, v 
skupnem živlieniu in v medsebojni po
moči no vsem svetu. 

• Vzemimo zdaj drugi ugovor proti 
novodobnemu načinu šolskega dela — 
pomanjkanje sredstev. Tudi tu vam po
maga mesečnik Podmadka Rdečega kri
ža. Ta pripomoček ie največje vrednosti, 
učitelji ga sestavljajo za učitelje. Oni. ki 
ga izdajajo poznajo vaše probleme, č e 
kdo vedo oni kai ugaja otroškim očem 
in nagnjenjem, njih volji in nagibom. 
Brez skrbi lahko daš mesečnik v otroške 
roke. Noben kupčijski madež, nobeno sa
moljubie ne onečašča niegovih strani: 

* Ameriški Podmladek Rdečega kri
ža izdaia izvrstno urejeni mesečnik »Ju
nirir Red Cross Ne\\s« pod geslom 
»Iserve« (služim), ki prinaša iz vsega 
sveta zanimive podatke o tem mladin
skem gibanju. 

brez pristranske propagande je. Zaman 
iščeš v niegovih vrstah trpkih besed. 

Če bi usmiljeni Samaritan. kakor ga 
slika Rembrandt, šel mimo, vodeč ob 
sebi potrpežljivega konja, ki nosi one
mogli živet razbojniške žrtve, ali ne bi 
kot učitelj pograbil te prilike, priiel za 
zvonec ter zaklical: »Otroci, nekdo gre 
mimo ki ga morate vsi videti in spo
znati! Hitite k oknom, vratom ter po
glejte!« In kai. če bi se kar ustavil pri 
vas? Če bi se ti sam ponujal kot glasnik 
in dober sel? Ali ne norečeš. da so se 
učni pripomočki šolskih prostorov znat
no povečali? 

Baš to hoče Podmladek Rdečega 
križa. V vaši občini, v vaši deželi, v 
vseh deželah naletava ob cesti na blo
deče Hudi ki se jim hoče usmiljenja in 
ljubezni. Otrokom .prinaša novico, da 
lahko sami nadaliuieio njegovo delo no
seč srečo vsakemu, zakaj bolje ie. ako 
se uče kako nai vrše dobra dela in ka
ko iih nai vrše skuoai. ko na na slepo 
hoditi oo samotnih ootih ter delati na
pake in nerodnosti. Čitaite mesečnik, 
poslužujte se Rdečega križa kot sred
stva da uvajate novo vzgojo v šolsko 
živlienie. in našli boste da se trud iz
nlača. 

(Dalje prihodnjič.) 


